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1. Metalli M muodostaa halogeenin X kanssa yhdisteen MX,. Kuumennettaessa yhdiste
hajoaa seuraavan reaktion mukaisesti:

2 MXz(s) - 2 MX(s) + X2(9)

Kun 1,12 g yhdistetta MX, kuumennetaan, syntyy 0,720 g yhdistettad MX seka 56,0 cm®
kaasua X, NTP-olosuhteissa. Mik& metalli ja mika halogeeni on kyseess&?

2. Urean CO(NH,), palamisentalpia on —632 kJ/mol.

a) Kirjoita reaktioyhtald urean palamiselle. Palamisessa syntyy typpe4, hiilidioksidia ja
vetta.

b) Laske urean perusmuodostumisentalpia AH?. Tunnetaan lisaksi seuraavat
perusmuodostumisentalpiat: AH (H2O(1)) = -285,8 kJ/mol ja AHP (CO»(g)) =
-393,5 kd/mol.

c) Jos reaktion AH > 0 ja AS > 0, missa lampdtiloissa reaktio tapahtuu spontaanisti?
Perustele vastauksesi.

3. Typpimonoksidin hapettumisessa

2 NO(g) + Oz(g) <> 2NO2(9)
reaktion tasapainokoostumus riippuu lampétilasta seuraavasti:

Lampatila (°C) 230 300 500 670
NO:sta reagoinut (mol-%) 95 80 19 5

a) Paattele, onko NO:n hapettuminen eksoterminen vai endoterminen reaktio. Perustele
vastauksesi.

b) Tyhjidityyn 4,00 dm®:n astiaan johdetaan 2,00 moolia typpimonoksidia ja 2,00 moolia
happea ja astian lampétila nostetaan 300 °C:een. Mika on kaasuseoksen koostumus
(mol-%) tasapainossa?

c) Laske tasapainovakion K. arvo 300 °C:ssa.

4. Magnesiumin valmistuksessa tarvittavaa lahtdainetta, magnesiumhydroksidia Mg(OH)s,
saadaan merivedestd, josta magnesium saostetaan magnesiumhydroksidina
kalsiumhydroksidin Ca(OH), avulla. Kuinka monta prosenttia magnesiumista saostuu,
kun 10,0 dm?®:iin merivetta lisataan 50,0 cm? kalsiumhydroksidin kyllaista vesiliuosta?
Meriveden Mg?*- ionikonsentraatio on 0,055 mol/dm?.

Ksp (Ca(OH),) = 1,3 - 107° mol*dm™, K, (Mg(OH)2) = 8,9 - 1072 mol*dm™.

5. a) Jarjestad seuraavat aineet kasvavan kiehumispisteen mukaiseen jarjestykseen:
HCI, HF, He, CH4 ja Ha. Perustele vastauksesi.
b) -Miten galvaaniset kennot eroavat elektrolyysikennoista?
c) Mitka seuraavista alkuaineista voivat esiintya vapaina luonnossa?
S, Na, Fz, Au, Cr, Zn, Al, Ar

6. a) Mita tarkoitetaan 6ljyn viskositeetti-indeksilla?
b) Miten bensiinin oktaaniluku ja dieseldljyn setaaniluku eroavat toisistaan?



c) Mité tarkoitetaan palavan nesteen leimahduspisteelld?
d) Mit4 tarkoitetaan kestomuovilla?
e) Miksi polyeteenimuovijatteen (PE) saa havitta4 polttamalla, mutta

polyvinyylikloridimuovijatettda (PVC) ei saa?

Kaavat:

AG=AH - TAS

Vakioita: V, = 22,4 dm®/mol

R =8,314 J mol ' K
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Alkuaineiden jaksollinen jirjestelmi
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1 2
1 H He
1,008 4,003
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2 Li Be B C N- o] F Ne
6,941 | 9,012 10,81 | 12,011 | 14,007 | 15,999 | 18,998 20,179
11 12 13 14 15 16 17 18
3 Na Mg Al Si P S Cl Ar
22,990 |24,305 26,982 | 28,086 | 30,974 | 32,06 | 35,453 39,948
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4 K Ca Sc Ti \’ Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
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5 Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe
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